

# 溪邊的樹

2014年10月

谷區國語浸信會

每月通訊「溪邊的樹」

**我不以福音為恥！這福音本是神的大能，要救一切相信的，先是猶太人，後是希利尼人。**(羅馬書1:16)

本月經文出自「羅馬書」，是作者保羅的信仰宣言，也是本書開宗明義的一句話。使徒保羅的文筆本來就很精煉，他在「羅馬書」更是發揮到巔峰，一字一句都帶著震撼人心的力量。當然，如同聖經裡的任何一卷書，這都是作者透過聖靈的啟示與引導，寫下神的話來。保羅也不例外！在「羅馬書」裡，他特別講述「福音」是什麼，並強調最核心的基要真理就是「**因信稱義**」。為此，保羅一開始就明明宣告說：「**我不以福音為恥！**」

首先，我們要知道，保羅在各地宣教傳道的過程中，傳講耶穌基督是大衛的子孫，或是舊約聖經所應許的彌賽亞等等，都不太困難，阻力也小。因為當時確實有耶穌的家譜，也有耶穌降生的歷史事蹟等等為依據，足以叫人具體查證。惟有「耶穌釘死十架」這件事，令許多人通不過。

耶穌在世施行神蹟奇事，雖然叫人希奇詫異，但終究這些都是證明神兒子的大能，也是救主彌賽亞的記號。因此當時有許多群眾跟隨耶穌，要聽祂講道，更期待祂彰顯神蹟。只是最後，雖有這許多神蹟奇事的印證，猶太的宗教領袖與當權者仍剛硬到底，故意不信，甚至昧著良心做出喪心病狂的事，棄絕耶穌，執意藉羅馬人的手將祂處死。

耶穌被猶太宗教領袖因嫉妒而棄絕，被自己的門徒因貪婪而出賣，這些事都還能叫人理解。最叫人難以明白、難以接受的是，耶穌既是神的兒子、既是大能的彌賽亞、既是世人的救主基督，怎能死於十架呢？就一般常理來說，「死於十架」在耶穌的故事裡，是一個很大的矛盾，是難以解釋的困惑。對許多人來說，這甚至是一個明顯的「恥辱」，是一件「愚拙、軟弱」的事(林

前1:25)，是與耶穌的神聖偉大無法同時並存的。

然而，對使徒保羅來說，「耶穌基督，並祂釘十字架」不僅是福音的內容，更是中心！不僅不是「恥辱」，反而是極大的榮耀！這個觀念的逆轉不是使徒保羅的發明，乃是聖靈大能的啟示與開導。耶穌當年在世時早就對門徒說：「**人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命作多人的贖價**」(太20:28;可10:45)，又多次講到自己將要如何受死、復活等，門徒們卻好像完全聽而不聞。只有一次，彼得真正聽到主的話，並表示無法接受時，主耶穌立刻當面給他極強烈且嚴厲的斥責，成為福音書僅見的一次事例(太16:21-23)。

今天，我們信徒早已習慣將「基督」與「十架」，「救主」與「捨命」等等連在一起，並且一點也不覺得希奇或矛盾。其實我們要知道，若沒有聖靈很明確的光照，叫我們看見自己一切的罪都已在基督的十字架上得以贖清，我們就不可能知道何為「我不以福音為恥」的意義，也不知「我不以福音為恥」有何等切身的重要性！

親愛的弟兄姊妹，我們必須非常明確的知道，當聖靈感動叫人「**為罪為義為審判，自己責備自己**」的時候，就是在叫人要看見基督十架的救贖恩典。我們必須深切肯定的明白：若沒有基督十架恩典，就沒有可能「因信稱義」；若沒有基督十架恩典，我們的罪就都還在，我們的結局就只有永遠滅亡，沒有第二條路；若沒有基督十架恩典，即使有再多的神蹟，也不是福音。

今天，你能與使徒保羅一樣大聲宣告說「我不以福音為恥」嗎？今天，你能很堅定的相信自己的罪都已在基督十架被贖清嗎？盼望你能！讓我們不要辜負主愛，更不要徒受主恩。

許牧師 謹上

## 【2014年度主題】

### 委身基督，歸屬教會，邁進社區

#### 【年度經文】

**但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。**

(使徒行傳 1:8)

#### 【十月份經文】

**我不以福音為恥！這福音本是神的大能，要救一切相信的，先是猶太人，後是希利尼人。**

(羅馬書1:16)

## 靈修樂

方子如姐妹

我將靈修分成三方面與大家分享，分別是：靈修是向神委身、靈修的方法、與靈修要有目標。

靈修是向神委身：時間過得很快，三年前有一件事情是我一輩子忘不了的。那是一天晚上大約11點左右，我正從學校開車回家，那時我還住在西米谷，就在高速公路118上面，車子突然失靈，怎麼踩油門都動不了，我著急的想停到路肩，卻發現最靠近我的左邊沒有路肩，只有右邊有；但是車子已經不能動，旁邊有車飛速開過，我根本不能移到離我較遠的右邊，又不能停在路中央不動，只好急忙打緊急燈移到最快速的線道上，然後趕快打電話給我先生求救。

我先生要我打電話給警察求救，我早就嚇得全身不由自主地發抖，深怕後面有車快速撞上來，站在鬼門關前我第一次打911，神很奇妙地讓我可以清楚看到我的車子是停在靠近Balboa的出口上，所以我跟警察說了我的位置後，過了約5分鐘，兩部警車立刻找到我，一部警車從後面發佈警號告訴其他車停下來，另一部警車則是告訴我踩好煞車，然後從車子的後方把我整個車從最左邊架到最右邊的路肩。過程中，我看到整條118公路有五個線道的車子都停了下來，兩部警車在指揮行動，警車的燈與警號在寂靜的夜裡閃晃並呼嘯著，聲勢非常浩大，我感到很不好意思，因為我的緣故大家的車必須停下來，我對著黑夜下的星空禱告神：「偉大的主，今天我的命是祢拯救的，今後祢掌管我的性命，我是為祢而唸書，不為其他。」我相信祂聽見了我的呼求。

我非常清楚，若不是我個人與神建立了關係，在生命危急的情況下，即使親密的家人，也無法給我任何援助。車子被拖吊到修車廠，我跟先生的車回家後，一倒頭睡下，眼淚再也忍不住流了下來，心裡還在回憶發生事情的那一幕，並且由衷的被神救贖我的愛感動，我告訴自己一定要好好事奉神，因為我已經不再是我，而是神借了一條命給我。隔天我開先生的車送小孩上學，我的腿仍然被前晚的意外影響，嚇得軟得像棉花一樣，不聽使喚。修車廠告訴我先生，車子失靈的原因是正時皮帶斷掉，兩個氣閥打壞，其他部門也跟

著損毀，整台車只剩約四百元的售價。原來我先生在車子保養的時候，有人告訴他正時皮帶已經有點裂了，要趕快換，他沒有照著做，而我在毫不知情的狀況下開長途來回，才導致車子在半途損毀。所以弟兄姊妹們一定要注重車子的維修與保養。

靈修就是委身，你有多少的靈修就有多少的委身。如果我沒有認識主，被主拯救，我現在早就不在人間了。靈修的意義就是要與神建立關係，這個關係是沒有任何親密的家人或朋友可以取代的，在你最需要幫助的時候，只有神才是最終的生命與引導。

二、靈修的方法：每個人靈修都有自己的方法與習慣，我在這裡提出最普遍聽到的三種方法。一是按照讀經進度表，這種方法很常見，但是一旦無法跟上進度，日子久了就會容易產生挫折感而放棄。這種方式很規律，適合對時間有規劃又能掌握的人來使用。第二種是我覺得比較容易的方法，就是讀經與靈修分開，讀經的時候可以使用進度表，而靈修的時候用靈修日程之類的書，上面通常告訴你每日靈修的經節內容與範圍。這樣的好處是如果你錯過了讀經進度，你仍然可以繼續靈修而不至於中斷。缺點是，容易靈修不專心，思緒只停留在他人的靈修經歷上而無法深入內化，對經文也不熟悉。

第三種方法是主題分類法，因為整本聖經內容豐富深厚，所以把每日讀經與靈修內容用主題來分類之後，記錄在一本筆記簿上，就可以加深記憶，將來要用到經文的時候，只要瀏覽一下筆記本，就可以迅速查到要用的經文。每種方法都有優點缺點，合適與否因人而異，但是最要緊的是不要三天打魚兩天曬網，要持之以恆。

靈修要有目標：靈修有一個很常見的現象就是會偷懶，常給自己找藉口無法靈修，久而久之就很難培養靈修的習慣，好不容易靜下心靈修時也無法進入狀況。這個時候如果給自己立定一個目標，例如這一年要明白神對我的帶領、或是這半年我要知道如何好好為教會禱告、甚至這三個月我要寫好靈修日記……等等，都可以幫助自己更加專心在靈修上面，收穫也比較多，而且效果也會更加顯著，在靈修上面有明確的實踐。

最後祝福大家靈修快樂，樂在靈修。



## 走出去, 就是經歷恩典的開始

陳碧尤姐妹

### 為什麼去

兩年前, 我聽見謝志謀老師分享有關華人領袖磐石協會在尼泊爾做的事情, 就深深地受吸引, 心裡也好像為這些孩子做點什麼, 但一直沒有付出行動, 就這樣過了一年又一年, 看著「尼泊爾照亮生命英語小學」, 從什麼都沒有的一塊平地, 到現在孩子們能夠在三層樓的教室裡上課, 我心中實在為尼泊爾的孩子歡喜雀躍, 卻也為自己錯過的, 感到遺憾。

### 小小決定

去年十月, 我意外聽見磐石的感恩分享會: 一個提供印度貧民窟孩子的教育計畫即將展開, 目前正需要人手。那天, 我在心裡, 做了一個小小的決定: 我這次, 不能再錯過了。一開始我並不確定是否真的會成行, 也對自己的能力感到質疑, 但是上帝竟然介入, 一步一步地帶領, 沒想到我的一個小小的決定成為經歷上帝恩典的開始。

### 上帝恩典

我一開始沒有額外預算能去印度, 試著為此禱告看看, 上帝竟然讓我省下一筆醫療費做為去印度的基金, 還有一次竟然有姊妹走到我面前說, 上帝要我給妳, 便伸出手給我錢, 我當場雞皮疙瘩都起來了, 對上帝起了近乎懼怕的敬畏之心。就這樣陸陸續續地在出發前一週, 我需要的資金一毛也不少的備妥了, 上帝為我預備旅費的方式, 真是超過我所求所想。

我期待與當地孩子互動, 也好奇上帝要我從中學什麼, 唯一比較令我擔心的是, 因為參加的夥伴大多為高中生, 我已經工作這麼多年, 我有辦法融入他們嗎? 經過一段時間的禱告, 上帝讓我明白, 我怎麼也想不到這擔心的根源是出於我的驕傲, 其實我們並沒有不同, 我們都願意服務, 我們將一同學習。在上帝不斷地幫助下, 使我慢慢地與夥伴們有越來越好的互動, 到後來, 甚至還有人以為我是大學生呢。

服務期間體力消耗很多, 我差不多在第三天感到全身酸痛, 好想回家, 除了求神幫助我在每次休息後就能恢復足夠的體力, 想到所有為我禱告的弟兄姊妹們, 一股被差派出去的使命感就油然而生, 我是代表浸信會仁愛堂的, 必須繼續做下去, 我特別想藉此機會向所有為我代禱的弟兄姊妹, 說聲「謝謝!」

### 當地環境

印度的空氣中總是瀰漫一股特別的氣味, 每天從宿舍走到教育中心的路, 免不了聞到撲鼻而來的垃圾味, 野豬們卻在垃圾堆上吃得津津有味, 真讓我懷疑我所聞到的味道是否跟野豬不一樣。印度的排水系統尚未完全建設好, 雨後的路泥濘不堪, 我們走路格外艱辛, 有一晚我們必須涉水才回得了宿舍。每天的尖峰時刻就能看見人和車都糾結在一起, 但是亂中有序, 不過震耳欲聾的喇叭聲, 是我到現在還是不能明白的。

像蜿蜒小溪的水溝貫穿了整個印度貧民窟, 隨著居民在水溝邊做不一樣的事情, 水溝散發出不同的味道。迷宮般的貧民窟, 眼前總有穿梭的蒼蠅為我們引路, 當我們跨過一條小水溝, 彎過一個轉角, 有時聞到很香的烤餅味, 婦女們蹲在自家門前地上, 起勁地為家人準備餐點, 她們臉上的燦爛笑容從簡陋廚房映出幾乎是個玩笑, 三坪大的房子住了八口人, 人人面帶笑容, 讓我對富足重新做了定義。



印度的排水系統尚未完全建設好, 雨後的路泥濘不堪, 我們所行的路變為格外艱辛, 有時也得涉水而行。



這群玩板球的少年主動邀請我為他們照張像, 他們手中的板球是印度最普遍的運動, 全印度有85%的人會關注板球賽事。

## 委身基督 - 歸屬教會 - 邁進社區



## 谷區國語浸信會

### Mandarin Baptist Church of San Fernando Valley

9124 Zelzah Ave.

Northridge, CA 91325

Tel: (818) 727-2220 • Fax: (818) 727-2222

[www.mbcsv.org](http://www.mbcsv.org)

在印度貧民窟常見到像這樣的小女孩，手中抱著很小的寶寶，穿梭在村莊當中，這在某些國家恐怕是觸法的事。



住在印度貧民窟村莊中的藝術家，自信地向我展示他去歐洲巡迴演出時所用的人偶。

這位賣咖哩飯的先生後來向我介紹，他所加的香料以及食材，很香的



### 黑洞般的需要

我們在印度貧民窟為當地的居民除頭蝨時，發生一件令我震驚的事：在我們漸漸上軌道後，突然組員宣布不要再洗了，因為我們帶來的藥用完了，我當下就覺得不妙，因為我們請洗好頭的孩子先回家沖水，再回來上藥，他們回來後，我該怎麼辦呢？不久就有位父親抱著他的孩子，來到我面前，喊著我的名字求我替他孩子上藥，當時我的心整個揪在一起，覺得好難過。

那天，我是哭著離開貧民窟的，因為我感到貧民窟需要很大，而我能做得很少，當天晚上，我們分享在貧民窟除頭蝨的心得，有位夥伴分享，他覺得今天是很棒的一天，我的心情雖然低落，但我突然意識到，是我忽略什麼嗎？他提起我們到達那天所發生的一個小故事，一個小男孩將海岸上的海星一個一個地撿回海裡，有人問他在做什麼，他說趁太陽出來前，將海星撿回海裡，免得它們曬死，那人說，這海邊到處都是海星，你這樣做根本不改變不了什麼，小男孩微笑繼續撿起一隻海星說，但至少我改變了這一隻的命運。聽到組員這樣說我的心情輕鬆不少，是的，今天有幾個小朋友，因為我們的緣故，頭上不再有頭蝨了，上帝比我更知道他們的需要，我想我只需要去做，結果就交給上帝就行了。

最後我想用一節聖經經文來總結我的服務學習：加拉太書6:9我們行善，不可喪志；若不灰心，到了時候，就要收成。

一切榮耀頌讚都歸我們的天父上帝。